

5.) Dne 22 května 1945, při sledování velkého množství "Rojce obecné" jsem seděl v kůvě - "Pochůvkové stani přehradě" navíček, mohl být asi 20,00 hodin soubor již sluníčko se počalo schovávat za "Lyžkové stráně" a tu o nássem sleduji poletovat kishko nad vypanou krásí přehrad, překrásného pláha, velikosti asi menšího kosa. Někdykrát zahroužil nade mnou a potom se omel lehce <sup>a elegantně</sup> a dosedl do prostu tmavé trávy (hluboko kšmír podle mnou se vypustě, při západu stráně přehrad, Jelikos se již počalo hodně stmívat a já mel před sebou cestu domů do Ostrho Lovic na kole (asi 7 km vzdálených).

Cestou jsem přemýšlel o tomto všacném pláhu, kterých jsem dosud nikdy a nikde "nejděl. Podle prodloužených středních ocasních per ta aliti abarveného hrdla, jsem usoudil že by to mohla být Velká potrála (*Merops apivoster*). Když jsem

přijel večer domů, ihned jsem otevřel: "Velký  
 obrazový atlas ptáků" od Jana Hanzáka; popis  
 tohoto krásného ptáka reprodukoval se by ho mohlo  
 být Vlha posthá, avšak o areálem vzhledu to již  
 bylo horší, neboť Hanzák uvádí že Vlha posthá  
 hnízdí včasně na Slovensku a na jižní hraně a  
 a Čechách ani v Mnichu. Druhý den již  
 časem ráno jsem byl zase u Přibradý a sledoval  
 to velice množství korypsů ale hlavně pátral po  
 tom podivném ptáku, kterého jsem spatřil  
 věru navěc. Šel jsem po říčce strání  
 hrade až dole k výusti; ptáka jsem nemusel  
 ale aniž bych odtud hledal v hradi jsem  
 spatřil ani přibližně v těch místech, kde  
 jsem ho spatřil večer naposled, ~~ještě~~ 2. vyho-  
 bané nory (skoro vodorovné) v sypané hradi  
 poblíž hlavní výusti. Byly hluboké asi 120 cm  
 a v níe umístěná polkruhová hradi (suro).  
 Vypadalo to na povrch hnízdo. Vycházel  
 jsem několik hodin nahore na hradi u  
 ochranného lana při silnici, avšak ptáka jsem  
 stopledně neviděl. Až odpoledne až ve

14. hodin a nemohl ani přiletět a mohl  
popbít do rákosí v polce výjimečně.

Několikrát vletěl za pohrabou ale teprve  
asi kolem 15. hodin se přiblížil k  
tém nořám a já jsem si ho mohl  
lépe prohlédnouti! Bylo to opravdu  
Vlha pestrá. Průškové slny jsem ji ještě  
několikrát spatřil ale vždy jsem ji viděl  
ne jarek. Asi se čbnaťte slny jsem  
se byl podívat dole, přesvědčit se  
ada-li klade vajíčka, nic jsem však  
nemohl a také toho ptáka jsem již  
od 26. května do října <sup>více</sup> nespodřil!  
Asi nějak odletěl buď na jiné  
výhodnější stanoviště, mohl také vyh-  
nouti a podobně. V těch místech pak  
měl sem adějiš vřekenev přehradu; proto  
bylo to v těch místech hodně kusecí!

Dle sdělení přítele Stan. Hováka,  
ornitologa a křácha, by to byl první  
pokus v Knieotěm, tohoto vácného ptáka  
v Čechách. Josef Votárek, Bohuslavice 33